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The EU Referendum by Socio-demographic Variables 

I samband med att SCB, i slutet av november 
1994, genomförde sin första partisympati-
undersökning (PSU) efter riksdagsvalet ställdes 
också några frågor om deltagande i den just 
hållna folkomröstningen om Sveriges EU-
medlemskap. 

Intervjuerna gjordes per telefon med ett 
riksomfattande slumpmässigt sannolikhetsurval 
omfattande 9 300 röstberättigade personer utan 
övre åldersgräns. Av dessa har 8,7 procent ej 
anträffats, 2,6 procent varit alltför sjuka för att 
intervjuas samt 7,7 procent inte velat medverka 
till någon del vid intervjun. Det förekommer 
också att personer inte velat besvara vissa 
frågor. Intervjuerna gjordes mellan den 14 
november och den 1 december. 

I det följande redovisas olika skattade 
procentfördelningar för de svarande. Bland 
dessa blir valdeltagandet 91,3 procent att 
jämföras med 83,3 procent i hela väljarkåren. 
Skillnaden kan till stor del förklaras av att 
valdeltagandet i bortfallsgruppen är lägre än i 
svarsgruppen bl.a som följd av att många äldre 
och sjuka peroner ingår i bortfallet. Bland ek 
svarande som deltog i folkomröstningen blir 
resultatet: 52,9 procent för ja, 46,0 procent för 
nej och 1, 1 procent blanka. Dessa skattningar 
ligger inom felmarginalern vid jämförelse med 
folkomröstningsresultatet som blev: 52,2 för ja, 
46,9 för nej och 0,9 blanka. 

Tabell 1 EU-sympati1
' i maj 1994 och val i folkomröstningen (radprocent). 

Folkomröstninr,ien november 1994 
Skulle rösta för Alla Kvinnor Män 
respektive mot EU Ja Nej Blank Deltog S:a Antal Ja Nej Blank Deltog S:a Ja Nej Blank Deltog 
vid val I mal 1994 ej svar ej ej 

För: Säker 91 ,3 5,2 0,4 3, 1 100 927 89,3 7, 1 0,8 2,7 100 92,5 3,9 0,2 3,4 
Tveksam 80,0 14,6 0,0 5,4 100 485 78,0 15,6 0,0 6,4 100 81 ,6 13,9 0,0 4,5 

Mot: Säker 12,0 82,8 0,5 4,8 100 1 324 11,7 83,6 0,3 4,4 100 12,3 81,9 0,6 5,2 
Tveksam 30,1 60,6 0,6 8,7 100 515 27,7 62,6 0,7 9,0 100 33,2 58,0 0,4 8,4 

Vet ej: Mest för 74,3 16, 1 2,1 7,5 100 335 73,4 16,6 3,0 7, 1 100 75,3 15,7 1,2 7,8 
Mest mot 33,0 54,0 1,7 11,3 100 291 26,2 61,0 2,3 10,5 100 42,9 43,7 0,8 12,6 
Vet ej 48,5 33,9 1,0 16,6 100 676 44,5 35,5 1,4 18,6 100 55,1 31,3 0,4 13,3 

Ej delta 24,6 23, 1 4,6 47,7 100 65 14,7 26,5 0,0 58,8 100 35,5 19,4 9,7 35,5 

Hela urvalet 48,4 42,9 0,8 7,9 100 4 618 43,5 46,7 0,9 8,9 100 53,5 39,1 0,6 6,9 

1) Frågelydelsen i maj 1994 framgår av noten på följande sida 
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Från opinion i maj till valhandling 
i november 
Eftersom två tredjedelar av dem som ingick i 
PSU i november 1994 också ingick i under-
sökningen för maj 1994 är det möjligt att redo-
visa hur opinionen i maj transsubstantierades 
till valhandling vid folkomröstningen den 13 
november. Till denna redovisning som görs i 
tabellerna I och 2 skall här ges några 
kommentarer. 

Som framgår av tabell I röstade ca 91 
procent av dem som var säkra på att de skulle 
rösta för anslutning till EU vid en 
folkomröstning i maj också ja i november. Av 
dem som svarade tveksam för EU i maj röstade 
ca 80 procent ja och ca 15 procent nej i 
november. Troheten på nej-sidan var inte lika 

stark - av de säkra mot röstade ca 83 procent 
nej i november. Bland dem som i maj var mot 
EU, men tveksamma, röstade ca 61 procent nej 
och ca 30 procent ja vid folkomröstningen i 
november. 

Bland dem som i maj svarade vet ej på 
frågan om hur man ställde sig till Sveriges 
anslutning till EU röstade slutligen ca 52 
procent ja medan ca 34 procent röstade nej. 
Bland de "vet ef'-are som var mest för EU 
röstade slutligen ca 74 procent ja och ca 16 
procent nej medan man bland dem som var 
mest mot röstade ja till ca 33 procent och nej 
till ca 54 procent. Bland de i maj riktigt osäkra, 
för vilka varken ja eller nej låg närmast, 
segrade slutligen ja-sidan med ca 48 procent 
mot 34 för nej. 

Tabell 2 EU-sympati11 i maj 1994 och val i folkomröstningen (kolumnprocent). 

Folkomröstningen november 1994 
Alla Kvinnor Män 

Skulle rösta för Ja Nej Blank Deltog Ja Nej Blank Deltog Ja Nej Blank Deltog 
respektive mot ej ej ej 
EU vid val i mai 

För: Säker 37,8 2,4 11,4 8,0 32,1 2,4 13,6 4,8 42,6 2,5 7,7 12, 1 
Tveksam 17,3 3,6 0,0 7, 1 16,8 3, 1 0,0 6,8 17,8 4, 1 0,0 7,6 

Mot: Säker 7, 1 55,3 17, 1 17,3 7,7 51, 1 9, 1 14,0 6,6 60,4 30,8 21,7 
Tveksam 6,9 15,7 8,6 12,4 7,9 16,6 9, 1 12,6 6, 1 14,7 7,7 12, 1 

Vet ej: Mest för 11 , 1 2,7 20,0 6,9 12,2 2,6 22,7 5,8 10,2 2,9 15,4 8,3 
Mest mot 4,3 7,9 14,3 9, 1 4,4 9,6 18,2 8,7 4,2 5,8 7,7 9,6 
Vet ej 14,7 11,6 20,0 30,8 18,4 13,7 27,3 37,7 11,5 9,0 7,7 21,7 

Ej delta 0,7 0,8 8,6 8,5 0,5 0,8 0,0 9,7 0,9 0,7 23,1 7,0 

Summa 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Antal svar 2237 1 982 35 364 1 014 1 089 22 207 1223 893 13 157 

1) Så här frågade vi i maj 1994: 
Om vi idag skulle ha folkomröstning om Sveriges anslutning till EU, hur skulle Ni då rösta, för 
eller mot anslutning? 

1 Rösta för anslutning Känner Ni Er säker eller tveksam i Ert val? 
2 Rösta mot anslutning 

...... , 
1 Säker 2 Tveksam 

3 Skulle inte delta/Rösta blankt 

..._I 4_V_e_t_;ej ____ _ ___ Vilket ligger närmast till för Er: att rösta för eller 
mot EU-anslutning? 
1 För 2 Mot 3 Vet ej 



Av tabell 2 framgår att av dem som 
röstade ja i folkomröstningen svarade ca 38 
procent säker för EU redan i maj medan ca 17 
procent svarade tveksam för. Ca 55 procent av 
ja-röstama var alltså för EU redan i maj vilket 
kan jämföras med att ca 71 procent av nej-
röstarna var mot EU i maj. Av ja-röstarna var 
ca 14 procent mot EU medan ca 30 procent 
svarade vet ej i maj. Bland dem som röstat nej 
var ca 6 procent för EU medan ca 22 svarade 
vet ej i maj. 

Bland kvinnorna som röstat ja var ca 49 
procent för EU i maj medan ca 35 svarade vet 
ej. Bland ja-männen var andelen som var för 
EU redan i maj betydligt högre - ca 60 
procent, medan andelen som svarade vet ej var 
lägre - ca 26 procent. Bland kvinnorna som 
röstat nej var ca 68 procent mot EU i maj 
medan ca 26 svarade vet ej. Motsvarande 
andelar bland män som röstat nej var ca 75 
respektive ca 18 procent. 

Några kommentarer till resultaten 
i tabellerna 3 och 4 

I tabell 3 redovisas procentskattningar för 
utfallet av folkomröstningen i olika väljar-
grupper. Skattningarna är beräknade dels för 
alla som deltog i folkomröstningen och dels för 
kvinnor respektive män. I vissa grupper är 
antalet svarande (bastalen för skattningarna) 
relativt litet. Felmarginalerna för skattningarna 
kan därför bli stora vilket bör beaktas när 
slutsater dras. I tabell 4 ges skattningar av hur 
stor andel av ja-, nej- respektive blankröstarna 
som faller i olika befolkningsgrupper. Antalet 
blankröstare i undersökningen är mycket litet 
så där blir felmarginalerna stora. I det följande 
ges några exempel på vad som kan utläsas av 
tabellerna. 

Tabell 3 
I tabell 3 är det intressant att jämföra 

andelen ja-röster och andelen nej-röster i en 
befolk-ningsgrupp d. v .s. två procenttal beräk-
nade på samma bas. I dessa fall blir fel-
marginalerna för skillnaden mellan procent-
talen betydligt större än om jämförelsen görs 
mellan olika grupper (i det senare fallet är 
felmarginalen nästan en och en halv gång så 
stor som den för en punktskattning). Att 
andelen för ja respektive nej ofta ligger rätt 
nära 50 procent bidrar också till att 
felmarginalerna blir stora. De skillnader som 
kommenteras här är några av dem som torde 
vara statistiskt säkerställd (signifikanta). 
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Ålder 
I åldersgrupperna 40-49 år och 50-59 år är 

ja-andelen större än nej-andelen - ca 55 resp. 
ca 60 procent jämfört med ca 44 resp, ca 39 
procent. Antalet förstagångsväljare (egentligen 
18-20 år) är för litet för att man skall kunna 
säga att ja är i majoritet. Bland de äldre är det 
jämnt och även i femårsklasserna över 60 år är 
det mycket jämnt mellan ja och nej . Bland 
kvinnor i åldern 21-29 år respektive 30-39 år 
blev det majoritet för nej liksom bland de äldre 
kvinnorna, medan ja tycks ha vunnit i 
åldersklassen 50-59 år. Bland männen (ev. 
exkl. förstagångsväljarna) är det majoritet för 
ja i alla åldersklasser - störst är övervikten 
bland de medelålders. 

Sektor (arbetsgivare) 
Bland anställda i privat sektor vann ja-

sidan ~ed ca 58 procent mot ca 41 för nej-
sidan. Overvikten för nej bland arbetarna (ca 
53 procent nej och ca 45 procent ja) 
eliminerades av en förkrossande majoritet för 
ja bland privata tjänstemän (ca 71 mot ca 28 
proc.). Dessa iakttagelser gäller såväl bland 
kvinnorna som bland männen. 
I offentlig sektor är resultatet jämnare - ca 48 
för ja och ca 51 för nej (skillnaden är inte 
statistiskt säkerställd). Bland offentliganställda 
kvinnor fick nej-sidan majoritet med ca 53 
procent mot ca 45 för ja. Ja-övervikten bland 
statligt anställda kvinnor är inte statistiskt 
säkerställd. Detta är inte heller ja-övervikten 
bland de offentliganställda männen. 

Partisympati i november 
Både bland moderaterna och bland 

folkpartisterna blev det en klar majoritet för ja 
- ca 86 resp. ca 82 procent. Lika klar är 
majoriteten för nej till EU bland 
vänsterpartister och miljöpartister (ca 88 resp. 
ca 82 proc.). Bland centerpartisterna blev det 
ca 58 procent för och ca 41 för ja 
(säkerställd skillnad). Overvikten för nej-sidan 
bland socialdemokraterna är tillräckligt stor för 
att vara statistiskt säkerställd - nej fick ca 53 
procent och ja ca 46 procent. 

Tabell 4 
Socioekonomisk grupp (yrkesverksamma) 

Största SEI-gruppen bland ja-röstarna är 
tjänstemän (ca 56 proc.) och den minsta 
gruppen består av lantbrukare (ca 1,6 proc.) 
Bland nej-röstarna är största SEI-gruppen 
arbetare (ca 52 proc.) och minsta lantbrukare 
(ca 1,3 procent). 
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Tabell 3 Resultatet av EU-folkomröstningen i olika väljargrupper (procent). 
Folkomröstningen november 1994 

Alla Kvinnor Män 
Ja Nej Blank S:a Antal Ja Nej Blank S:a Ja Nej Blank S:a 

svar 

Hela urvalet 52,9 46,0 1, 1 100 6 795 48,4 50,2 1,4 100 57,4 41,8 0,8 100 
Ålder: 
18 - 20år 51 ,6 46,3 2,1 100 287 48,9 49,6 1,5 100 53,9 43,4 2,6 100 
21-29 år 49,2 48,6 2,2 100 1 068 44,3 52,3 3,4 100 53,9 45,0 1,1 100 
30 - 39 år 50,3 48,3 1,4 100 1188 45,9 52,4 1,7 100 54,5 44,4 1,2 100 
40 - 49 år 55,4 43,7 0,9 100 1 320 51 ,6 47,2 1,2 100 59,2 40,2 0,6 100 
50-59 år 60,4 39,2 0,5 100 1 085 54,4 44,6 1,0 100 65,7 34,3 0,0 100 
60 år - 50,9 48,6 0,5 100 1847 46,9 52,8 0,3 100 55,3 44,0 0,7 100 

Region: 
Stormalmö 70,2 27,5 2,2 100 363 67,7 29,4 3,0 100 73,5 25,3 1,2 100 
Övr. södra Götaland 55,9 42,7 1,4 100 576 51 ,2 47,4 1,4 100 60,5 38,1 1,4 100 
Småland med öarna 48,9 50,3 0,8 100 646 39,2 59,8 1,0 100 57,6 41 ,8 0,6 100 
Göteborgs stad 60,1 38,9 0,9 100 321 57,3 42,0 0,6 100 62,8 36,0 1,2 100 
Övriga Västsverige 54,0 45,2 0,8 100 1 008 49,6 49,4 1,0 100 58,4 41 ,0 0,6 100 
Stockholms stad 64,8 33,1 2,1 100 514 61 ,9 34,9 3,2 100 68,2 30,9 0,9 100 
Övr. Stockholms län 63,7 35,1 1,3 100 699 59,3 39,0 1,7 100 68,2 30,9 0,9 100 
Östra Mellansverige 52,7 46,3 1,0 100 1177 46,6 51 ,8 1,5 100 58,6 40,9 0,5 100 
Norra Mellansverige 41 ,0 58,5 0,6 100 727 36,9 62,9 0,3 100 44,8 54,4 0,8 100 
Norrland 35,4 64,0 0,7 100 763 30,9 68,5 0,6 100 39,4 59,9 0,7 100 

Andel tätortsbefolkning: 
Mindre än 50 procent 36,8 62,7 0,5 100 209 37,1 61,8 1,1 100 36,7 63,3 0,0 100 
50 - 89 procent 48,9 50,1 1,0 100 4108 43,5 55,3 1,2 100 53,9 45,2 0,9 100 
90 - 99 procent 59,7 39,2 1,0 100 1 910 55,1 43,6 1,3 100 64,7 34,6 0,8 100 
100 orocent 65,3 32,9 1,8 100 568 62,3 35,1 2,6 100 69,0 30,2 0,8 100 

Bostad: 
Eget hem (villa etc) 53,5 45,7 0,8 100 3 992 49,8 49,3 0,9 100 56,8 42,6 0,7 100 
Lägenhet, hyres 47,8 50,5 1,7 100 1 850 42,0 55,9 2,0 100 54,4 44,4 1,3 100 
Läqenhet, bostadsrätt 60,7 38,4 0,9 100 898 56,1 42,5 1,4 100 66,4 33,3 0,3 100 
Barn: 
Utan barn, 18 - 34 år 51 ,6 46,3 2,1 100 1 459 48,2 48,7 3, 1 100 54,0 44,6 1,4 100 
Utan barn , 35 år - 54,2 45,2 0,6 100 3 507 49,9 49,5 0,6 100 58,4 41,0 0,6 100 
Med 1 -2 barn 53,0 45,8 1,2 100 1 506 48,5 49,9 1,6 100 59,5 39,8 0,7 100 
Med 3 barn - 44,9 54,2 0,9 100 323 34,0 64,8 1,3 100 55,5 43,9 0,6 100 

Partival 1994: 
Centern 42,3 56,2 1,5 100 466 37,8 60,9 1,3 100 46,9 51,3 1,8 100 
Folkpartiet liberalerna 79,4 20,1 0,4 100 467 78,0 21 ,1 0,8 100 81,0 19,0 0,0 100 
Ny demokrati 50,0 50,0 0,0 100 66 51,7 48,3 0,0 100 48,6 51 ,4 0,0 100 
Kds 51 ,1 47,4 1,6 100 190 50,0 46,9 3,1 100 52,1 47,9 0,0 100 
Moderaterna 84,7 14,9 0,4 100 1 409 82,7 16,7 0,7 100 86,3 13,6 0,1 100 
Socialdemokraterna 45,8 53,1 1,1 100 3 013 40,7 58,0 1,3 100 51,4 47,9 0,8 100 
Vänsterpartiet 11 ,6 87,5 0,9 100 319 10,9 88,5 0,6 100 12,3 86,4 1,3 100 
Miljöpartiet de gröna 15,6 82,9 1,5 100 269 14,3 83,1 2,6 100 17,4 82,6 0,0 100 
Övriga 33,3 66,7 0,0 100 24 40,0 60,0 0,0 100 28,6 71,4 0,0 100 
Valskolkare 40,3 55,9 3,8 100 417 39,1 56,5 4,3 100 41 ,2 55,4 3,4 100 

Partisympati november 
1994: 
Centern 41,4 57,7 0,9 100 442 37,0 62,1 0,9 100 46,0 53,0 0,9 100 
Folkpartiet liberalerna 82,0 17,3 0,8 100 399 80,5 18,6 1,0 100 83,6 15,9 0,5 100 
Ny demokrati 43,3 56,7 0,0 100 30 50,0 50,0 0,0 100 40,0 60,0 0,0 100 
Kds 43,5 54,4 2,0 100 147 43,4 53,0 3,6 100 43,8 56,3 0,0 100 
Moderaterna 86,1 13,6 0,3 100 1 341 83,1 16,5 0,4 100 88,3 11 ,5 0,3 100 
Socialdemokraterna 46,0 53,0 1,0 100 2 881 41 ,2 57,3 1,5 100 51 ,1 48,3 0,6 100 
Vänsterpartiet 11 ,4 88,0 0,6 100 325 10,4 89,0 0,6 100 12,3 87,0 0,6 100 
Miljöpartiet de gröna 16,1 82,4 1,5 100 261 16,1 81,9 2,0 100 16,1 83,0 0,9 100 
Övriga 16,7 83,3 0,0 100 12 25,0 75,0 0,0 100 12,5 87,5 0,0 100 
lnaen svmoatiNet ej 46,9 50,7 2,4 100 957 46,2 51,5 2,2 100 47,6 49,8 2,6 100 
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Tabell 3 forts. 
FolkomröstninQen november 1994 

Alla Kvinnor Män 
Ja Nej Blank S:a Antal Ja Nej Blank S:a Ja Nej Blank S:a 

svar 

Hela urvalet 52,9 46,0 1, 1 100 6 795 48,4 50,2 1,4 100 57,4 41,8 0,8 100 
Yrkesverksam: 
Yrkesverksamma 55,1 43,9 1,0 100 4 312 50,6 47,9 1,5 100 59,3 40,2 0,5 100 
Ei yrkesverksamma 49,1 49,7 1,2 100 2 483 45,0 53,8 1,2 100 53,6 45,1 1,3 100 
Socioekonomisk grupp 
(inkl. ej yrkesverks.): 
Arbetare 39,9 58,7 1,3 100 2 707 37,6 60,5 1,9 100 42 ,2 57,0 0,8 100 
ej facklärda, varuprod. 37,8 60,5 1,6 100 550 35,9 61 ,3 2,8 100 38,8 60,2 1, 1 100 
ej facklärda, ljänsteprod. 39,6 59,3 1,0 100 1 158 38,2 60,3 1,5 100 43,0 57,0 0,0 100 
facklärda, varuprod. 41,2 57,6 1,2 100 670 26,5 72,1 1,5 100 42,9 56,0 1,2 100 
facklärda, tjänsteprod. 41 ,9 55,9 2, 1 100 329 40,0 57,5 2,5 100 51 ,9 48,1 0,0 100 

Tjänstemän 63,0 36,5 0,5 100 2 768 58,3 41,2 0,5 100 68,7 30 ,8 0,5 100 
lägre I (- 2 års utb.) 53,3 46,3 0,5 100 400 53,3 46,1 0,7 100 53,2 46,8 0,0 100 
lägre Il (2-3 års utb.) 60,3 39,4 0,3 100 614 57,1 42,9 0,0 100 64,4 34,8 0,8 100 
mellan (3-6 års utb.) 61 ,8 37,5 0,7 100 1 141 58,1 41,2 0,7 100 66,0 33,2 0,8 100 
högre (6 års utb. -) 74,6 25,1 0,3 100 613 66,8 32,4 0,8 100 79,5 20,5 0,0 100 

Ensamföretagare 59,6 39,1 1,3 100 317 54,4 42 ,7 2,9 100 62, 1 37,4 0,5 100 
Övriga företagare 75,2 24,8 0,0 100 282 56,1 43,9 0,0 100 83,0 17,0 0,0 100 
Lantbrukare 43,3 56, 1 0,6 100 157 35,6 64,4 0,0 100 50,0 48,8 1,2 100 
Studerande 53,7 42,3 4,0 100 454 45,9 49,5 4,5 100 61 ,2 35,3 3,4 100 
Socioekonomisk grupp 
(yrkesverksamma): 
Arbetare 41 ,6 56,9 1,5 100 1 720 38,2 59,5 2,4 100 44,6 54,7 0,8 100 

ej facklärda, varuprod. 43,3 54,3 2,4 100 293 45,3 50,7 4,0 100 42,7 55,5 1,8 100 
ej facklärda, tjänsteprod. 40,5 58,4 1, 1 100 745 38,1 60,3 1,7 100 44,9 55,1 0,0 100 
facklärda, varuprod. 42,4 56,6 1,0 100 417 19,2 76,9 3,8 100 44,0 55,2 0,8 100 
facklärda, tjänsteprod. 41 , 1 56,2 2,6 100 265 38, 1 58,7 3,1 100 57,1 42,9 0,0 100 

Tjänstemän 63,3 36,2 0,5 100 2 066 58,5 40,8 0,7 100 69,0 30,7 0,3 100 
lägre I (- 2 års utb.) 54,4 44,8 0,8 100 250 54,5 44,4 1, 1 100 54,1 45,9 0,0 100 
lägre Il (2-3 års utb.) 59,9 39,6 0,5 100 424 56, 1 43,9 0,0 100 65,2 33,7 1, 1 100 
mellan (3-6 års utb.) 62,0 37,5 0,6 100 889 58,6 40,6 0,8 100 66,2 33,5 0,3 100 
högre (6 års utb. -) 72,8 26,8 0,4 100 503 64,9 34,0 1,0 100 77,7 22,3 0,0 100 

Ensamföretagare 62,6 35,8 1,6 100 246 58,0 37,7 4,3 100 64,4 35 ,0 0,6 100 
Övriga företagare 78,1 21,9 0,0 100 183 61 ,5 38,5 0,0 100 82 ,6 17,4 0,0 100 
Lantbrukare 59,7 38,7 1,6 100 62 62,5 37,5 0,0 100 58,7 39,1 2,2 100 
Arbetsgivare 
(yrkesverksamma): 
Offentlig sektor 47,8 51,2 1,0 100 1 720 45,4 53,1 1,4 100 53, 1 46,7 0,2 100 
statligt anställda 54,0 45,1 0,9 100 452 53, 1 44,9 1,9 100 54,7 45,3 0,0 100 
kommunalt anst. 44,0 55,2 0,9 100 928 41,9 57,0 1, 1 100 50,7 49,3 0,0 100 
landstingsanställda 50,0 48,2 1,8 100 340 48,8 49,5 1,8 100 55,9 42,4 1,7 100 

Privat sektor 58,3 40,8 0,9 100 2 050 57,7 40,9 1,4 100 58,7 40,7 0,6 100 
anställda arbetare 45,3 53,4 1,3 100 1 018 43,7 53,9 2,4 100 45,9 53,2 0,8 100 
anställda tjänstemän 71,2 28,3 0,5 100 1 032 67,3 32,0 0,7 100 74,0 25,6 0,3 100 

Fackförening 
(yrkesverksamma): 
LO 40,1 58,6 1,3 100 1 659 37,4 60,5 2,2 100 42,5 57,0 0,5 100 
TCO 61,3 37,9 0,8 100 1 244 57,8 41,2 1,0 100 66,2 33,2 0,6 100 
SACO/SR 70,6 29,4 0,0 100 344 62,7 37,3 0,0 100 79,0 21,0 0,0 100 
Annan 57,6 42,4 0,0 100 33 50,0 50,0 0,0 100 60,9 39, 1 0,0 100 
Ej ansluten 66,5 32 ,5 1,0 100 514 59,6 39,0 1,3 100 72,0 27,3 0,7 100 



6 

Tabell 4 Socio-demografisk profil bland ja-, nej- respektive blank-
röstarna (procent). 

Folkomröstningen november 1994 
Alla Kvinnor Män 

Ja Nej Blank Ja Nej Blank Ja Nej Blank 
Ålder: 
18 - 20 år 4,1 4,3 8,2 4,0 3,9 4,3 4,2 4,6 -
21 - 29 år 14,6 16,6 32,9 14,1 16,1 39,1 15,0 17,2 -
30 - 39 år 16,6 18,4 23,3 16,4 18,1 21,7 16,8 18,7 -
40 - 49 år 20,3 18,5 16,4 20,8 18,4 17,4 19,9 18,6 -
50 - 59 år 18,2 13,6 6,8 17,0 13,5 10,9 19,2 13,7 -
60 år- 26,1 28,7 12,3 27,7 30,1 6,5 24,9 27,1 -
Summa 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Antal svar 3596 3126 73 1641 1700 46 1955 1426 27 

Region: 
Stormalmö 7,1 3,2 11 ,0 8,3 3,5 13,0 6,1 2,9 -
Övr. södra Götaland 9,0 7,9 11 ,0 8,9 7,9 8,7 9,0 7,8 -
Småland med öarna 8,8 10,4 6,8 7,3 10,8 6,5 10,0 10,0 -
Göteborgs stad 5,4 4,0 4,1 5,5 3,9 2,2 5,3 4,1 -
Övriga Västsverige 15,1 14,6 11 ,0 15,4 14,8 10,9 14,9 14,4 -
Stockholms stad 9,3 5,4 15,1 10,6 5,8 19,6 8,1 5,1 -
Övr. Stockholms län 12,4 7,8 12,3 12,9 8,2 13,0 12,0 7,4 -
Östra Mellansverige 17,2 17,4 16,4 16,5 17,7 19,6 17,9 17,1 -
Norra Mellansverige 8,3 13,6 5,5 7,9 12,9 2,2 8,6 14,4 -
Norrland 7,5 15,6 6,8 6,8 14,6 4,3 8,1 16,8 -
Summa 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Antal svar 3596 3125 73 1641 1700 46 1955 1425 27 
Tätortsgrad: 
Mindre än 50 procent 2,1 4,2 1,4 2,0 3,2 2,2 2,3 5,3 -
50 - 89 procent 55,8 65,9 57,5 53,1 65,1 52,2 58,1 66,8 -
90 - 99 procent 31,7 24,0 27,4 33,0 25,2 28,3 30,6 22,4 -
100 procent 10,3 6,0 13,7 11 ,9 6,5 17,4 9,0 5,4 -
Summa 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Antal svar 3596 3126 73 1641 1700 46 1955 1426 27 
Bostad: 
Eget hem (villa etc) 59,4 58,4 42,5 57,3 54,8 37,0 61 ,1 62,8 -
Lägenhet, hyres 24,6 29,9 42,5 25,0 32,2 43,5 24,2 27,1 -
Lägenhet, bostadsrätt 15,2 11 ,0 11,0 17,1 12,5 15,2 13,6 9,3 -
Övriga 0,9 0,7 4,1 0,5 0,6 4,3 1,1 0,8 -
Summa 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Antal svar 3596 3126 73 1641 1700 46 1955 1426 27 
Barn: 
Utan barn , 18 - 34 år 20,9 21 ,6 42,5 17,7 17,3 41 ,3 23,6 26,7 -
Utan barn, 35 år - 52,8 50,7 28,8 52,7 50,5 23,9 53,0 51,1 -
Med 1 - 2 barn 22,2 22,1 24,7 26,3 26,2 30,4 18,7 17,2 -
Med 3 barn - 4,0 5,6 4,1 3,3 6,1 4,3 4,7 5,0 -
Summa 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Antal svar 3596 3126 73 1641 1700 46 1955 1426 27 
Parti riksdagsval 1994: 
Centern 5,6 8,6 9,7 5,6 8,8 6,5 5,6 8,4 -
Folkpartiet liberalerna 10,5 3,1 2,8 12,0 3,1 4,3 9,3 3,0 -
Ny demokrati 0,9 1,1 0,0 0,9 0,8 0,0 0,9 1,4 -
Kds 2,8 3,0 4,2 3,0 2,7 6,5 2,5 3,2 -
Moderaterna 33,9 6,9 6,9 31 ,3 6,1 8,7 36,0 7,8 -
Socialdemokraterna 39,1 52,6 44,4 39,9 55,1 45,7 38,5 49,7 -
Vänsterpartiet 1,0 9,2 4,2 1,1 8,8 2,2 1,0 9,6 -
Miljöpartiet de gröna 1,2 7,3 5,6 1,4 7,8 8,7 1,0 6,8 -
Övriga 0,2 0,5 0,0 0,3 0,4 0,0 0,2 0,7 -
Val skolkare 4,8 7,7 22,2 4,5 6,3 17,4 5,0 9,3 -
Summa 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Antal svar 3527 3041 72 1600 1651 46 1927 1390 26 
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Tabell 4 forts. 
Folkomröstningen november 1994 

Alla Kvinnor Män 
Ja Nei Blank Ja Nej Blank Ja Nej Blank 

Partisympati nov. 1994: 
Centern 5,1 8,2 5,5 5,1 8,3 4,3 5,1 8,0 -
Folkpartiet liberalerna 9,1 2,2 4,1 10,3 2,3 4,3 8,1 2,1 -
Ny demokrati 0,4 0,5 0 0,3 0,3 0 0,4 0,8 -
Kds 1,8 2,6 4,1 2,2 2,6 6,5 1,4 2,5 -
Moderaterna 32,1 5,8 5,5 28,2 5,4 4,3 35,4 6,3 -
Socialdemokraterna 36,8 48,8 41 ,1 37,5 50,4 47,8 36,2 47,0 -
Vänsterpartiet 1,0 9,1 2,7 1,0 8,5 2,2 1,0 9,9 -
Miljöpartiet de gröna 1,2 6,9 5,5 1,5 7,2 6,5 0,9 6,5 -
Övriga 0,1 0,3 0 0,1 0,2 0 0,1 0,5 -
Ingen sympatiNet ej 12,5 15,5 31,5 13,8 14,8 23,9 11,4 16,3 -
Summa · 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Antal svar 3596 3126 73 1 641 1 700 46 1955 1426 27 

Yrkesverksam: 
Yrkesverksamma 66,1 60,5 57,5 63,8 58,3 65,2 68,1 63,2 -
Ej yrkesverksamma 33,9 39,5 42,5 36,2 41 ,7 34,8 31,9 36,8 -
Summa 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Antal svar 3596 3126 73 1641 1 700 46 1955 1426 27 

Socioekonomisk grupp 
(inkl. ej yrkesverks.): 
Arbetare: 

ej facklärda, varuprod. 5,8 10,7 12,3 4,0 6,6 10,9 7,3 15,6 -
ej facklärda, tjänstepr. 12,8 22,1 16,4 18,9 28,9 26,1 7,7 14,1 -
facklärda, varuprod. 7,7 12,4 11 ,0 1,1 2,9 2,2 13,2 23,7 -
facklärda, tjänsteprod. 3,9 5,9 9,6 6,7 9,4 15,2 1,4 1,8 -

Tjänstemän: 
lägre I (- 2 års utb.) 5,9 6,0 2,7 10,0 8,4 4,3 2,6 3,1 -
lägre Il (2-3 års utb.) 10,3 7,8 2,7 12,3 8,9 0,0 8,7 6,5 -
mellan (3-6 års utb.) 19,7 13,8 11,0 21 ,9 15,0 8,7 17,8 12,3 -
högre (6 års utb. -) 12,8 5,0 2,7 9,8 4,6 4,3 15,3 5,4 -

Ensamföretagare 5,3 4,0 5,5 3,4 2,6 6,5 6,8 5,6 -
Övriga företagare 5,9 2,3 0,0 2,8 2,1 0,0 8,5 2,4 -
Lantbrukare 1,9 2,8 1,4 1,6 2,8 0,0 2,2 2,9 -
Studerande 6,8 6,2 24,7 6,3 6,5 21,7 7,3 5,8 -
Övriga 1,2 1,1 0,0 1,2 1,3 0,0 1,2 0,9 -
Summa 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Antal svar 3 582 3108 73 1630 1685 46 1952 1423 27 

Socioekonomisk grupp 
(yrkesverksamma): 
Arbetare: 

ej facklärda, varuprod. 5,4 8,5 16,7 3,3 3,9 10,0 7,1 13,5 -
ej facklärda, tjänstepr. 12,8 23,1 19,0 17,5 29,3 26,7 9,1 16,4 -
facklärda, varuprod. 7,5 12,6 9,5 0,5 2,0 3,3 13,1 24,1 -
facklärda, tjänsteprod. 4,6 7,9 16,7 8,2 13,3 23,3 1,8 2,0 -

Tjänstemän: 
lägre I (- 2 års utb.) 5,8 6,0 4,8 9,9 8,5 6,7 2,5 3,1 -
lägre Il (2-3 års utb.) 10,8 8,9 4,8 13,3 11 ,0 0,0 8,8 6,7 -
mellan (3-6 års utb.) 23,4 17,7 11 ,9 28,1 20,5 13,3 19,7 14,6 -
högre (6 års utb. -) 15,5 7,2 4,8 12,1 6,7 6,7 18,2 7,7 -

Ensamföretagare 6,5 4,7 9,5 3,8 2,6 10,0 8,7 6,9 -
Övriga företagare 6,1 2,1 0,0 2,3 1,5 0,0 9,0 2,8 -
Lantbrukare 1,6 1,3 2,4 1,0 0,6 0,0 2,1 2,0 -
Summa 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Antal svar 2356 1879 42 1039 984 30 1317 895 12 
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Tabell 4 forts. 

FolkomröstninQen november 1994 
Alla Kvinnor Män 

Ja Nej Blank Ja Nej Blank Ja Nej Blank 

Socioekonomisk grupp 
(yrkesverksamma): 
Arbetare 30,3 52,1 61 ,9 29,5 48,5 63,3 31 ,1 56,1 -
Tjänstemän 55,5 39,8 26,2 63,4 46,7 26,7 49,2 32,2 -
Ensamföretagare 6,5 4,7 9,5 3,8 2,6 10,0 8,7 6,9 -
Övriga företagare 6,1 2,1 0,0 2,3 1,5 0,0 9,0 2,8 -
Lantbrukare 1,6 1,3 2,4 1,0 0,6 0,0 2,1 2,0 -
Summa 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Antal svar 2356 1879 42 1039 984 30 1317 895 12 

Arbetsgivare, 
(yrkesverks. anställda): 
Statligt anställda 12,0 11 ,9 11,1 11 ,4 10,0 - 12,6 14,1 -
Kommunalt anställda 20,1 29,7 22,2 30,8 43,2 - 10,4 13,7 -
Landstingsanställda 8,4 9,5 16,7 14,3 14,9 - 3,1 3,2 -
Privat anställda arbetare 22,9 31,8 36,1 13,3 17,0 - 31 ,6 49,4 -
Privat anst. tjänstemän 36,5 17,1 13,9 30,2 14,9 - 42,2 19,7 -
Summa 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Antal svar 2 013 1 710 36 959 928 27 1 054 782 9 

Fackförening, 
(ykesverksamma): 
LO 28,0 51 ,4 50,0 28,1 48,0 56,7 27,9 55,2 -
TCO 32,1 24,9 23,8 39,9 30,1 23,3 25,9 19,2 -
SACO/SR 10,2 5,3 0,0 10,6 6,7 0,0 9,9 3,9 -
Annan fackförening 0,8 0,7 0,0 0,5 0,5 0,0 1,1 1,0 -
Övriga 28,9 17,7 26,2 20,9 14,7 20,0 35,2 20,7 -
Summa 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Antal svar 2378 1892 42 1047 991 30 1 331 901 12 

Redov isade procenttal är skattningar varför hänsyn till osäkerheten i dessa måste tas då slutsatser dras. Storleken på felmarginalerna 
beror dels på procenttalets storlek och dels på antalet svar (bastalet). För några kombinationer av antal svar och procenttalskattn ingar 
ges felmarginalerna i tabellen nedan. 

Antal 
svar 
100 
200 
400 
600 

1000 
1500 
3000 

SCB 
Förlag 

Procent 
90110 85115 80120 75/ 25 70 I 30 65/ 35 60/ 40 55/ 45 50 
±5,9 7,0 ±7,8 8,5 ±9,0 9,4 ±9,6 9,8 ±9,8 
±4,2 5,0 ±5,5 6,0 ±6,0 6,6 ±6,8 6,9 ±6,9 
±2,9 3,5 ±3,9 4,2 ±4,5 4,7 ±4,8 4,9 ±4,9 
±2,4 2,9 ±3,2 3,5 ±3,7 3,8 ±3,9 4,0 ±4,0 
±1,9 2,2 ±2,5 2,7 ±2,8 3,0 ±3,0 3,1 ±3,1 
±1,5 1,8 ±2,0 2,2 ±2,3 2,4 ±2,5 2,5 ±2,5 
±1 ,1 1,3 ±1,4 1,6 ±1 ,6 1,7 ±1 ,8 1,8 ±1,8 

SCB:s publikationer köps från SCB, Publikationstjänsten, 701 89 Örebro, Klostergatan 23, Örebro. I " Publikationskatalogen " redovisas aktuell publ i-
tfn 019-17 68 00 eller telefax 019-17 69 32. De kan också beställas i cering. Katalogen kan beställas gratis från SCB. SCB:s Upplysnings-
bokhandeln eller i SCB:s statistikbutiker Karlavägen 100, Stockholm eller tjänsttfn 08-78348 01 ellertfn 019-17 62 00 kan också ge ytterligare hjälp. 




